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Soru#1 (20 puan)

Asagida verilen algoritmaya dayali olarak seceneklerdeki sorulari yanitlayiniz:

ALGORITMA Enigma(A[0..n-1,0..n-1)
//Girdi: A[0..n-1,0..n-1] reel sayilardan olusan bir matris
for i«0 to n-2 do
for j¢«i+l1 to n-1 do
if A[i,j]#A[F,1]
return false
return true

a) Algoritmanin neyi hesapladigini belirleyiniz.

b) Algoritmanin temel operasyonu nedir?

c) Algoritmanin temel operasyonu kag kez isletiimektedir?

d) Algoritmanin etkinlik sinifini belirleyiniz.

e) Algoritma ile ayni islemi gergeklestiren daha etkin bir algoritma tasarlanabilir mi? Eger
miimkiinse algoritmanizi sézde kod biciminde belirtiniz.

a) Algoritma girdi matrisi simetrik ise “True” aksi takdirde “False” degeri dondirmektedir.
b) iki matris elemaninin karsilastiriimasi.

u n

Z 1=14+1+---+1=u—1+1(, u arc integer limits, ] < u); Z l=n
i=1

i=l u—I+1 times

n—2 n—1 n—2
Cuworst(n) = Z Z 1= Z ["rn —-1) - [? +1)+1)
i=0 j=i+1 =0
n—2 )
=S (n-1-i)=(n-1)+n-2)+..+1="01"
=0
c)
Cuworst(n) € ©(n?) (or C(n) € O(n?))

e) Algoritma optimaldir. Belirtilen problemi ¢6zen herhangi bir algoritmanin en kot
durumda matrisin Ust boliumundeki (n-1)n/2 elemani, matrisin alt bolimundeki (n-1)n/2
eleman ile karsilastirmak zorundadir.
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Sayfa#2

Soru#2 (20 puan)
a) Mmn)=3Mn—-1)+2,n>1ve M(1) = 2 igin.

Yukarida verilen 6zyineleme bagintisini geriye dogru yerine koyma (backward substitution)
yontemi kullanarak ¢oziiniiz.

Mn) = 3M(n-1)+2
M(n—-2)+2]4+2=3*M(n—-2)+3.242
FBMn—-3)4+2+3-24+42=3Mn-3)4+3*-2+3-24+2

FM(n—i)+23 1 +32 4.+ 1) =3M(n—i)+ 3 -1

= 3IM(1) 43" —1=3""1.243% 1 1 =3"_1

b) C,(n)=C,(n—1)+n—-1,n>1veC(1) =0 icgin.

Yukarida verilen 6zyineleme bagintisini geriye dogru yerine koyma (backward substitution)
yontemi kullanarak ¢oziiniiz.

Cpn) = Cyn—-1)4+n-1
[Coin—2)4+n—-2]4+n-1
[Con—3)4+n—-3]+n—-2+n-1

Cpln—i)+(n—i)+(n—i+1)+---+(n—1)

= Cu(l)+14+24---4+(n=-1)=0+(n—-1n/2=(n—1)n/2.

YZM 3207--- Algoritma Analizi ve Tasarim Dersi Ornek Arasinav Sorulari (Giiz 2017)



Sayfa#3

Soru#3 (20 puan

Birlestirme siralamasi (Mergesort), siralanacak olan diziyi ikiser elemani kalan pargalara inene
dek surekli olarak ikiye boélen bir siralama algoritmasidir. Birlestirme siralamasinda dizinin iki
yerine Ug¢ parcaya ayrilmasi lzerinden algoritma isletildigi takdirde “lgli birlestirme siralama”
adini almaktadir.

a) Uglii birlestirme siralama algoritmasina iliskin s6zde kodu yaziniz. Sirali iki B ve C dizisinin
sirah  bir A dizisine birlestiriimesinin Merge (B,C,A) algoritmasi kullanilarak
gergeklestirildigini varsayiniz.

Mergesort3(A[0..n-1]):

if n =1, then return (A[0..n-1]).

Letk = [n/3] and m = [2n/3].

Return Merge3(Mergesort3(A[0..k-1]), Mergesort3(A[k..m-1]), Mergesort3(A[m..n-1]),A[0..n-
).

Merge3(B,C,D,X):
Merge(B,C,E); Merge(E,D,X).

b) En kétii durum senaryosunda, her biri (n/3) uzunlugundaki ti¢ sirali listeyi birlestirmek
icin gerekli anahtar karsilastirma sayisini belirleyiniz. (O(.) notasyonu kullaniniz.)

n/3+n/3 - 1 = 2n/3 -1 for Merge(B,C,E);
2n/3 +n/3 - 1=n-1{for Merge(E,D,X);
Total: 5n/3 - 2 € O(n)

c) Uglii birlestirme siralama algoritmasina iliskin en kétii durum ¢alisma zamanina iliskin
6zyineleme bagintisini yazip ¢6ziiniz.

T(n)=3T(n/3)+0(n)

Master teoremine dayali olarak;
* Bir 6zyineleme iliskisi icin
T(n) = aT(n/b) + f (n) , fin) € O(n9), d =0
Master Theorem If f(n) € ®(n) where d > 0 in recurrence
®nY) ifa < b4,

Tn)e{ Om'logn) ita=0>n",
O (n'°2: ) ifa > b

T(n)=0(nlogn)
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Soru#4 (20 puan)

A[0..n-2] dizisi, 1’den n’ye kadar n-1 tamsaylyl artan sirada icermektedir. Ancak, belirtilen
deger araligindaki bir tamsayi eksiktir. Dizideki eksik olan sayiyi belirlemek icin bir algoritma
tasarlayip algoritmanizin s6zde kodunu yaziniz.

Problem azalt ve fethet yaklasimina dayal bir algoritma tasarlanarak ¢ozilebilir. Eger sirah
listenin orta elemani A[m] icerigini m+1 ile karsilastirirsak, algoritmanin eksik degeri aramaya
nereden devam etmesi gerektigini belirleyebiliriz. Eger A[m]=m+1 ise eksik olan deger
m+1’den biylktir. Dolayisi ile dizinin sag tarafinda aramaya devam edilebilir. Aksi takdirde,
aramaya sol tarafta devam edilmelidir.

Algorithm MissingNumber(A[0..n — 2])
//Input: An inecreasing array of n — 1 integers in the range from 1 to n
//Output: An integer from 1 to n that is not in the array
[—0;, r—n-—2
while [ < r do

m+— (I +r)/2]

if Ajm]=m+1

[ —m+1

else r—m-—1
if Al =0+1 return [+ 2
else return [ + 1
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Soru#5 (20 puan)

{a)

Yukarida verilen yonlii gizgeler iizerinde, derinlik dncelikli arama algoritmasini uygulayarak
topolojik siralama problemini ¢oziiniiz.

a. The digraph and the stack of its DFS traversal that starts at vertex a
are given below:

(g > 5) ;
A\/\ € g
c d) e) b e
\_}\, \/ _\, a d
f g
Ny 2/
The vertices are popped off the stack in the following order:
e fgbcad.
The topological sorting order obtained by reversing the list above is
dachg f e

b. The digraph below i1s not a dag. Its DFS traversal that starts at a
encounters a back edge from e to a:

v

=T

oo Bt

=]
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